COLTURE STARTER DI BATTERI ACETICI

UMCC fornisce colture starter selezionate di batteri acetici sviluppate in sistema statico superficiale ed in sistema sommerso.

I batteri acetici sono microorganismi aerobi stretti pertanto il processo di acetificazione si deve svolgere in presenza di ossigeno. La temperatura deve essere compresa tra 25-28°C. 

L’inoculo della coltura selezionata di batteri acetici deve essere effettuata inizialmente in piccoli volumi di vino base preferibilmente in condizioni di sterilità. Gli incrementi di volume di vino base da acetificare devono essere graduali. E’ necessario disporre di un minimo di attrezzatura di laboratorio per poter effettuare analisi (etanolo, acido acetico, pH) per il monitoraggio dell’andamento fermentativo.

Indicazioni per la propagazione di una coltura starter in sistema statico superficiale:

1. Trasferire la coltura starter in un recipiente idoneo (vetro, acciaio inox o barile di legno). 

2. Non chiudere ermeticamente. Si suggerisce di coprire con cotone o garza. 

3. Aggiungere aliquote di vino o mosto d’uva cotto gradualmente dopo aver determinato la concentrazione di etanolo ed acido acetico della coltura. Valori limite di etanolo ed acido acetico: etanolo 1-3% (vol/vol) (valori inferiori causano la perdita di vitalità della coltura); acido acetico non inferiore al 3% (wt/wt).

Per la fornitura di colture starter da impiegare in sistema sommerso ed altre richieste specifiche contattare la dott.ssa Maria Gullo (maria.gullo@unimore.it).
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